

倾诉人：明燕 30岁 时间：10月28日 地点：鼓楼某茶室 记录：爱周刊记者 梅剑飞 漫画：俞晓翔
本版故事为主人公真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物：明燕 志生

关键词：隐私

主题：“做了三年的小三，我佩服你哪来的勇气，能用三年的光阴去陪一个有家的老男人。他给了你多少钱？你积蓄不少，说，你的私房钱藏在哪？”志生没有捏造，即便他在诈我，我也认了，我承认自己做过小三，但是，没有三年，从头到尾才两年半……

婚前的隐秘经历突然曝光

他总是深更半夜才回家 我在被窝里孤单地瑟瑟发抖

凌晨一点多，志生终于回家了。他在卧室里唱歌，声音洪亮，得意洋洋。我侧身，背对房门，面朝墙壁，假装睡得正香。

2010年10月底，南京突然降温。走在路上，看到情侣紧紧依偎，我的心凉飕飕的。老公志生自今年国庆以来，对我持续冷淡。他总是深更半夜才回家。今夜，我在被窝里，孤单地瑟瑟发抖，窗外是呼呼的风声。我睡不着，发短信问志生怎么还不回家？他干巴巴地回复我：“你先睡。”

凌晨，志生回到家，他没有丝毫的愧疚感，还大声训斥我，“家里跟冰窖似的，也不开空调，你想冻死我啊！”我微微地睁眼，灯光刺眼。志生打着哈欠：“想睡觉，睡不着。天天失眠，你说咋办？”

我用被子蒙住头。志生掀开被子，要我别再装睡，“你以为你闭着眼就是真睡？你的伪装怎么能逃过我这猎人一样的眼睛！”

房间里的空调吹出暖风，我浑身冰凉，下意识地去拽被子。志生打开我的手，“你

也知道冷？我也让你尝尝寒冷的滋味！”“神经！”我的眼泪夺眶而出，“你放开！”志生死死地拉着被子，我拽不动。

“你凭什么这样对我，当初追我，发疯一样。追到我，就不拿我当回事。你凭什么，凭什么！”

“此一时，彼一时。”

志生抱住我，使劲亲吻我，气势汹汹。我挣扎。他骂骂咧咧，还要我“放老实点！”我忍气吞声，像志生的玩具，他肆无忌惮。

二十多天了，我遭受志生从生理到心理的摧残，他的变化之快，触目惊心。以前，志生挂在口头的话，他不厌其烦地喊我“小宝贝”“小可爱”；如今，他三番五次地念叨：“我做什么你都得忍着，因为我是我老婆。”

我低声抽泣，志生根本不在乎我的激动。他从卫生间洗澡出来，我看看时间，凌晨两点多了，明天还要上班。我有气无力地说：“你把我害成啥样？老板还问我是不是



生病了。”“我害了你？你该吃吃该喝喝，是我不给你吃喝了？”志生驳斥我。

我说：“受不了，受不了你由热变冷。我把自己交给你，把我的一生都托付给你，你不知道婚姻对一个女人而言有多重要吗？”

志生没再理我，他倒头便睡。我推他，温情脉脉地喊他，“别睡，我们好好谈谈，否则我会崩溃的，你看看我的黑眼圈，我的脸色，你……”

志生打起呼噜，一分钟还不到。任凭我怎么推他的头、晃他的肩膀，他都不会醒来。其实，每天都会失眠的人是我。

志生毫不气馁地频繁约我 我基本爽约

2008年4月，志生第一次见到我，是在南京某楼盘的销售现场。我是售楼小姐，正绘声绘色地给客户作介绍。

志生的房子买在江宁，是我给他推介的楼盘。他当时所买的房子，是我眼下所在的家。

买了房子后，志生和我成为朋友。我没有留意这个胖乎乎的青年，他有一份不错的职业，收入也不错。而在我看来，他普普通通。我接触的有钱人，形形色色。

2008年儿童节，志生初次约我，我毫不犹豫地拒绝了。志生不停地给我发短信：“工作再忙，也得劳逸结合，出来喝喝茶，聊聊天。出来啦！……”常有人约我，我不能一邀即约，再说，我都记不清志生具体的长相了。

一周后，志生第五次约我。恰逢我没事，下午我们在水西门大街一家茶室见面。

看我走近，志生起身笑脸相迎，“盼星星盼月亮，可把你给盼来了。”

“我不是星星，也不是月亮，我只是卖楼的。”我懒洋洋地坐在志生对面，礼节性地笑，“等多久了？”“很久，”志生说，“不

过，无论有多久，我都会等下去。”

我的心咯噔一下，这人也太直接了。志生问我喝什么，他的面前放着一壶碧螺春。“添个杯子就行。”我说，“随便喝点，晚上我还有事。”

轻音乐在茶室里飘荡，志生给我倒茶，他的眼神落在我的手上，我的手指修长，他问我：“是不是弹过钢琴？”“正确，”我说，“观察得真仔细，还看出我会什么？”

志生笑着说，他也弹过钢琴。我们聊起音乐。志生精神抖擞，问我晚上准备干嘛去，“我们去唱歌怎样，我在大学还组过乐队呢！”我说：“晚上有人请我吃饭。”“美女很忙，天天赶场子。”志生说，“都是些什么人请你花天酒地？”“花天酒地？”我小口喝茶，“都是些和你动机一样的人。”志生挺有意思，表面上他漫不经心，实际上他说的每句话都有着目的性。他说：“那些人都是逢场作戏，和我怎么比，我动机纯洁，是想和你认真恋爱。”

当晚，我没有答应和志生去唱歌。他过于直接，都不给我喘息的机会。

当然，志生丝毫不气馁，他频繁约



我，我基本爽约。他风雨无阻地跑到我的工作地点，像风一般追随我。而且，每次他等到我，都装着偶遇的样子。

我对志生的印象蛮好。“对你的表白过早，让你对我充满提防。可我第一眼看到你，就想告诉你，我对你有意。”志生执着地说，他一本正经。

志生对我死缠烂打，不达目的誓不罢休。

2008年12月的一天，志生和我结伴走在明孝陵。寒冷的冬季，阳光惨淡，风景萧瑟。山上无比安静。志生突然搂住我肩膀，“这么冷的天，我们该成个家了。”我刚要掀起志生的手臂，却被他声情并茂的话语打动，我像温顺的小猫，被志生环抱。



私房钱藏在哪？”志生没有捏造，即便他在诈我，我也认了，我承认自己做过小三，但是，没有三年，从头到尾才两年半……

我们的温馨生活从此被打破，志生以往的挚爱和热情，一夜间荡然无存。我自责，我忏悔，我说那时我单纯幼稚，我痛恨自己，我说：“跟你恋爱，嫁给你，我对你全心全意，和过去一刀两断，难道，这还不足以证明我对你的爱吗？”

志生冷嘲热讽，他说：“我无法原谅自己的老婆，曾经做过别人的小三。”他说我掩盖过去，用欺骗博得了他的爱。

老公抿嘴一笑：“你好，小三”

2010年元旦，我和志生结婚。

志生要和我白头偕老。我们去海南度蜜月，在三亚，志生面朝大海对我承诺，“走遍天涯海角，我都要和你在一起。”我问志生究竟爱我什么？志生说：“首先，我爱上的的是你的外貌，大眼睛，樱桃嘴，那啥，非常符合我的审美。还有，我能看出你是个敢爱敢恨的人，跟了谁，肯定会死心塌地。”

“讲的跟真的似的。”我笑，心怦怦跳，猜不透志生竟能看出我的性格啊。

我们的感情像平静的溪水，潺潺流淌。——2010年9月，我的手机收到一条短信，正巧又被志生看到了……幸福戛然而止。

短信的内容是：“我离婚了，你要是真能坚持等我三年，现在正好转正呀！”

志生问我这是谁？幸亏这是个陌生号码，我说：“是谁发错了，这号我不认识。”

“哈，”志生漫不经心，“这人肯定是给他小三发的。”

我随手删掉短信。

整整一个星期过去，我记得那天是9月18日，傍晚，志生喊我到玄武湖边走走。我笑他哪来的闲情逸致，他说：“你来了就知道。”

志生在玄武门前等我，他手里拎着一只方便袋，嘴上咬着一支烟。我靠近，志生抿嘴一笑，“你好，小三。”我“啊”一声，躲开志生的直视。

我们迈着相同的步伐，往湖边走。“你有小三了？”我不能一味沉默，故作幽默，“进步得挺快。”

志生深深地吸了一口气，他看看玄武湖，又看看我，“那个号码，我去查了，他没有发错。我还请了调查公司……没想到，真没想到。”

“你说啥啊你？”我妄图做最后的辩解。志生说：“我允许你装模作样，请你别人戏太深，醒醒吧，影后，别演了！”

“做了三年的小三，我佩服你哪来的勇气，能用三年的光阴去陪一个有家的老男人。他给了你多少钱？你积蓄不少，说，你的



主持人：梅剑飞

80后
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从
事编辑工作。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：
13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：97411964

上期互动

上期故事网友评论 (love.dsqq.cn)

你忽略她太多 你忘记了她的可爱

故事梗概：医生嘱咐冰冰，倘若再做人流，或将导致她终生不育。后来，我们只能匆匆结婚。没想到，这场草率的婚姻埋下了太多的躁动。现在，冰冰对婚姻的现实不满，她和男网友通宵达旦地聊天，还要见面。

网友杨仕青：

成功的婚姻是需要建设的，不仅在新婚时要共同建设它，重要的是结婚后更要不遗余力地去建设它，只有学会在婚姻建设中，不断地沟通、交流，经常关心对方，彼此感情才不会淡漠。只要努力了，这种不冷不热的状况或许就会有大的改变。

网友曾皎洁：

仔细想想吧，你鼾声淋漓的背后，你老婆手指飞扬，往来着甜言蜜语。她那敲击键盘的手可有一丝颤抖？还有，他们仅仅只有聊了一个通宵那么简单？她背后的激情你可曾想过。

网友往事不堪回首：

一直觉得爱情坚不可摧，其实，原来一碰就碎。所以，千万别折腾爱情。婚姻就是平平淡淡地过日子，两个人共同维护，相互体谅。折腾的结果通常都是两败俱伤，累不累啊！

网友灰色老婆：

婚姻不是赌气，无论是老公还是老婆，赌气了就一失足成千古恨了。夫妻过日子，更需要心平气和。不要动不动就为一点小事去较真，跟爱人较真其实很没劲。

网友天国的幸福：

当时间过去，我们忘记了我们曾经义无反顾地爱过一个人，你忘记了她的可爱，忘记了她为你做的一切。我想，也许是因为你忽略她太多，需要多给她一些温暖啊！

网友lawyerxie：

女人是用来疼的不是用来打的，所以禁止打女人，特别是自己的女人。婚姻如果只是感冒建议积极的治疗，只有患了癌症才建议放弃治疗。只是感情和沟通出了点问题，不应该有如此过激的反应。如果女方没有触犯婚姻忠诚的底线，这段婚姻还可有挽回的希望。离婚不是儿戏，希望两位不要再为我们的离婚率做贡献。